

# DEBRECZENI FÜGGGETLEN UJSÁG

EGY ÓRA . . . K 12.50  
NEGYED ÉVRE K 37.50  
FÉL ÉVRE . . . K 75.—  
EGÉSZ ÉVRE . . . K 150.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS  
KIADÓHIVATAL: DEB-  
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.  
TELEFONSZÁM: 12.

POLITIKAI NAPILAP.

## Öt nap

Debreczen, nov. 19.

A hétfőre várt döntés nem következett be. Az események a pesszimistákat igazolták, akik nem hittek, hogy a pártvezérek mint az új koncentrációs kormány tagjai fogják elhagyni a pártközi konferenciát. A magyar hazafiakban nem tudott felütközni a jobb belátás, a hazai érdeke, amelyet folytonosan az ajkukon hordanak, úgy látszik, nem kapott helyet a szívükben, a maguk kicsike énjének érdekeit ezek az urak nem hajlandók alárendelni a magasabb szempontoknak.

Öt nap újabb határidőt szabott Clark a pártok vezérének. Vajjon ez az öt nap haladék eredményes lesz-e? Nem merjük hinni. Akik három és fél hónap alatt nem javultak meg, ez alatt az öt nap alatt aligha fognak megjavulni. Az öt nap el fog telni tanácskozásokkal, sugdolózásokkal, intrikákkal, hangos lármával, interjúkkal, nyilatkozatokkal a vége megint csak az lesz, hogy a keresztényszocialisták hivatkoznak fognak arra, hogy az övék a többség, az ellenzéki pártok szintén a magukénak fogják mondani a többséget, a kormány nem enged át csak négy tárcát, az ellenzék tovább is követel több tárcát, találkozni fognak újabb néhány tárcát miniszterelnökjelölttel s mire eljön a határidő végső napja, megint konstataálni fogják, hogy a meg egyezés lehetetlen.

És marad minden a régiben. Nem lesz kormányuk, amelyet az entente elismerne, amint három és fél hónap alatt nem volt. Nem kapjuk meg a békét, amint eddig sem kap ut meg. És elismert kormány nélkül, békeszerződés nélkül nem fog megindulni az építő munka sem, holott Magyarország feleltetéséről mind egyik párt annyi csillogtatást hirdett össze a programjában. Ellenben beleme gyünk a legborzasztóbb tébe, már benne is vagyunk, fáunk, didrgünk, a gyárak nek tovább állnak, munka még kevesebb lesz, mint eddig volt, a biokád tovább tart és minden nap keservesebben érezhető lesz. A vezéreknek mindez he kuba. Nekik van még öt napjuk, ezalatt az öt nap alatt tovább játszanak. Ez a játék azonban az ország életére megy a nem tudjuk, mi leszna lesz a győztesnek, ha győzelmének jutalma egy ravatra terített ország lesz. Öt napig még gondolkodhatnak.

## A pártközi konferencia meghiusult

Öt nap haladék a koncentráció létesítésére

Budapestről jelentik: A hétfő estére összehívott pártközi konferencia nem hozta meg a kibontakozást, miután a pártok vezetői között nem sikerült létrehozni a meg egyezést. A konferencia után Clark újból közölte Friedrich-kel, hogy az entente-nak határozott kíván sága az, hogy Magyarország koncentrációs kormány alakuljon, az új kormány vezetőjéül azonban Friedrichet nem tartja alkalmasnak, mert őt a Habsburgok exponensének tekintik. A koncentráció létesítésére Clark öt nap haladékot adott.

Ezzel az értesülésünkkel összhangban van a Dacia távirati ügynökség közlő távirata: Budapest, nov. 19. Jól informált helyről jelentik Clark az entente tejhatalmu képviselője, közölte Friedrich István miniszterelnökkel, hogy a magyar seregeknek a fővárosba való bevonulása után még öt nap időt enged neki a koncentrációs kormány megalakítására. Friedrich most tovább tárgyal a politikai pártok vezetőivel és abban bizakodik, hogy a keresztény pártok kitartanak mellette.

Apponyi Albert gróf tegnap két óra hosszat tanácskozott Clark-kel, majd Friedrich István miniszterelnökkel folytatott hosszabb megbeszélést. Friedrich és az ellenzéki pártok közötti konfliktust még nem sikerült megszüntetni, — (Dacia.)

### Clark instrukciói.

Bukarest, nov. 19. Dacia írja: A legfelsőbb tanács határozott instrukciókat küldött Clarknak az magyar ügyekre vonatkozólag. Clarknak vegett kell vennie a Friedrich-kormány, meg kell akadályoznia a Habsburg-dinasztiát visszaállítását, demokratikus népet kell meghallgatni, a leendő rezsim formájára vonatkozólag. Clark jelentést tett a legfelsőbb tanácsnak, a magyar hadsereg értékeire vonatkozólag.

Amint Clarknak erős a meggyőződése, hogy a legrovidebb időn belül megoldást nyer a magyar válság és sikerülni fog hamarosan koalíciós kormányt alakítani.

## A csehek visszavonulása az új határra

Bécs, nov. 19. Prágából jelentik: A cseh tót hadsereg kiűritette azokat a magyar területeket, amelyek a békeszerződés szerint a magyarokéi maradnak és visszavonultak az új határ mentére. Többek között a selgőterjáni szénbányák vidéket is kiűritették. A pozsony-párkányánál vasutvonalat angol és amerikai csapatok szállták meg. (Dacia.)

Budapest, nov. 19. Egy olasz mérnökökből álló misszió érkezett ide, azzal a megbízással, hogy Magyarország megrongált vasutvonalai kijavításának ügyét tanulmányozza. A békekonferencia ugyanis Olaszországot bizta meg a magyarországi vasutvonalak kijavításával.

## Szabadon bocsátják a magyar hadifoglyokat.

Budapest, nov. 19. Az Avantul írja: A román kormány intézkedéseket tett arra nézve, hogy szabadon bocsátja az összes magyar hadifoglyokat, akiket a román csapatok a szovjet köztársaság elleni operációkban elfogott. Hogy azonban ezek a foglyok most újabb politikai üldözéseket ne szenvedjenek, elhatározta a kormány, hogy a szabadon bocsátottakat a budapesti entente missziók védelmére bízzák.

### A román hadseregparancsnokság rendelkezése

21 és 22 számú rendeletből (helyesbítve).

1. Vétkezőnek tekintenek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármilyen közölni, hitesztelni, megbeszélteni fogják az akar igaz, akár közölt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok átnevezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezésére, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.
2. Ezen vétkesnek a katonai bírak által első és utolsó fokban fognak tárgyalatni és egy évig terjedő börtönrésre és 2000 lei pénzbüntetésre elítélteni, amikor a jentí vétkes kémkedési és árulás-szándékkal történtenek, a harcra eseten erőnges büntetések fognak végrehajtani.

## Figyelmeztetés.

Azok az egyének, akik a Tiszántulról Debrecenbe jönnek vagy útutazóban vannak és 24 óránál tovább maradnak itt, kötelesek azonnal jelentkezni a katonai rendőrségen bejelentvén megérkezésüket. Mindazok, akik ezen rendelet ellen vétnek az utazási rendelet értelmében meg lesznek büntetve.

A katonai zóna-főparancsnokság.

## Hirdetmény

az utazási igazolványokról.

Köztudomásra hozzuk, hogy azok a személyek, akik a Tiszától nyugatra eső területekről jöttek és az utazási igazolványaik vissza is szólnak, 1919. november 25 ig lebelyegeztethetik. E naptól kezdve a viszsaszóló utazási igazolványok figyelembe nem vétetnek.

Mától kezdve újabb rendeletig Budapestre, vagy a Tiszától nyugatra eső területekre szóló semmiféle kérvény és semmiféle utazási és áruszállítási igazolvány nem adatik ki.

Katonai Zóna főparancsnokság.

## Figyelmeztetés.

Tudomására hozatik az utazó személyeknek, akik akár a Tiszától nyugatra, akár a demarkációs vonaltól keletre akarnak utazni, hogy ezen figyelmeztetés megjelenésétől kezdve kérvényben csatolni kell egy nyilatkozatot, amelyben fel legyen tüntetve az illető katonai állapota, hogy aktív vagy tartalékos tiszt volt-e vagy egyáltalában nem tartozott rangsorba. Mindazok a kérvények, amelyekből ez a nyilatkozat hiányzik, figyelembe nem vétetnek és megsemmisítetnek. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy azok, akik hamis adatokat adnak be, a törvények szerint büntetendők.

A megszállott területek főparancsnoksága.

Ugyeletes gyógyszerárak  
Csütörtök: Kigyó — Ferenc József-u. 33. Arany Angyal — Ferenc József-u. 50. Reménység — Csapó-u. 18. Magyar Korona — Péterfia-u. 10. Nádor — Sz. Anna-u. 66.

**Olark prágai követ?**

Bécs, nov. 19. A prágai lapok azt a hírt közlik, hogy sir George Clark a prágai argol követség vezetője lesz. A kinevezés nem történt még meg, de azt hiszik, hogy ha befejezte Clark a bulgáriai misszióját Prágába utazik Clarknak prágai követté való kinevezését a hó végére várják.

**1 korona = 45 centimes**

Bécsből táviratozzák: Zürichből jelentik, hogy a korona árfolyama az ottani üzletben újból süllyedt. Újra 450 centimessel jegyezték a koronát

**Villanyszereleéseket és javításokat szakemberrel készíti**

**Welsz Henrik**

Érkezési cím: Városháza. Iroda: Főtér 7. szám. Helyi iroda: Parkamara, Verbóczy-utca 2. szám.

**Dietsz Károly vallomása Tisza meggyilkolásáról**

**A volt főkapitány kihallgatása**

Budapestről jelentik: A Tisza-gyilkosság ügyében a főkapitányságon kihallgatták Dietsz Károly volt főkapitányt. Elmondta, hogy a gyilkosság után Szentkirályi Béla elnökölt főkapitányt bizta meg a nyomozás irányításával, a vizsgálatot pedig László rendőrtörtnácsos vezette. Az eljárás nem vezetett eredményre, mert nem volt személyleírás a tettesekről, másrészt a közvélemény teljes piszivitással viselkedett. Közvetlenül a gyilkosság után Dietsz jelentést tett gróf Károlyi Mihálynak, aki fűlt közönnnyel hallgatta végig a jelentést, majd az iránt érdeklődött, nem volna-e helyes, ha koszorút küldene gróf Tisza ravatalára. Együtt beszéltek meg a koszorú ismeretes feliratait: „Nagy politikai ellenfeleimnek a kiengesztelődés jeléül.”

Közölte ezután a volt főkapitány, hogy tudomása volt róla, hogy a ferradombon löszerepet jászó katonák jutalmazására Lindner hadügyminiszter Lachner Hugó és Hadasics szászados útján nagyobb összegeket osztaltatt szét. Arra azonban nem is gondolt, hogy az a pénztörzés összefüggésben állhat Tisza meggyilkolásával. Csereyák Imre századosnak valójában adott Hollandiába szóló utasítást, mert Diemer-Dénes József akkori külügyi államtitkár sürgette ezt nála azért az indoklással, hogy csak így szabadulhat a kormány a százados folytonos pénzköveteléseitől. Csereyákot tulajdonképpen Amerikába küldték, hogy ott fejtsen ki propagandát, erre a célra tízezerkoronás készpénzt és egy tízezerkoronás csekket kapott, melyet Amsterdamban kellett beváltani.

Később megtudták, hogy Csereyák Amsterdamban fővele a

pénzt, de nem utazott Amerikába. Hollandiában megalkította a hollandiai magyarok világszövetségének elnökségét Károlynak ajánlotta fel. A Tisza gyilkosságban folytatott nyomozás sikertelenségéről Szentkirályi Béla többször tett jelentést neki. Minthogy a felsőbb hatóságok nem sürgették a nyomozást, az egész eljárás megfellelmezte.

**Új városrész az Ispotály-lapason**

**44 új emeletes ház 427 lakással**

Ahban a minden képzelet felülmúló lakóhiányban, amely Debrecen lakosságát hosszú idő óta szenvedtetje, szíves örömmel kell fogadnunk minden megmozdulást, minden tervet, mely a rettenetes lakáshiány enyhítését célozza és a városi tanácsnak is minden lehetőet meg kell tenni, hogy a lakás hiány megszüntetésére irányuló tervek megvalósítását elősegítse, amennyiben csak a város egyszé érdekeivel összeegyeztethetőek.

Ílyen irányú nagyjelentőségű terv fekszik most a városi tanács előtt. Megvalósítása új városrészt teremtene az Ispotály-lapason és 427 új lakással gyökeresen orvosolná a fürhetetlen lakásmirriát. Szilágyi János műépítész készítette a tervet és a következő headvány kíséretében terjesztette a városi tanács elé:

— A Salétrom-laktanya és lovarda telkén 427 lakást és 24 üzlethelyiséget lehetne építeni. Ezt megvalósítandó az ingatlanok és épületeinek 51 évre szóló díjtalan átengedését kérelmezném. 1919 november elsejétől számítandó 51 év után az emelendő lakóházak tarozékaival együtt térítés nélkül a városnak átadandók lennének.

Tervem kereshitviteléhez az építési kölcsön behelyezési engedélyét, a közszépi illetékek, mint utasítható, építési, vízvezetési, csatornázási díjak, utasítható, járdaépítési járulékok elengedését, valamint mindazon kedvezmények biztosítását kell kérelmeznem, amelyek egy városi építkezésnél a város által az anyag beszerzésénél és szállításiánál elérhető, illetve igénybevehetőek.

Az új telepen ugyanis az utak és járdák építése, vízvezeték, furótt kutak, csatornázási és világítási berendezések az építéssel kapcsolatban és annak terhére elkészítenének, a telepen kívül ezeknek kiépítéséről, valamint az új telep közvilágításáról a városnak kellene gondoskodnia.

Az építkezés kora tavasszal kezdődne és 1920 november elsejére befejeződne és akkor a lakások a használatnak átadhatnának. Az építkezés módja: szabadonálló előkertes lakóházak, pincesorok nélkül, manzard lakásokkal építve. Épülne összesen 44 emeletes lakóház, egy kisebb szálloda vendéglővel és kávéházzal, egy fürdő mosóházzal, egy sülde, viztorony, gépház gépészeti és felügyelői lakással.

A lakóházakban lenne 31 egyszobás, 80 kétszobás, 86 háromszobás és 56 négyszobás családi lakás, 31 egyszobás, 82

kétszobás, 56 háromszobás garzon lakás, összesen 427 lakás és 24 üzlethelyiség. — Az utak fűtővel, az udvarok gyeppalakkal láttatnának el.

Eddigi előmunkálataim sikerrel kecsegtetnek. Kérem, hogy amennyiben tervem elfogadható lenne, az ingatlan engedélyezését elhatározni és azt négy havi határral részemre kiadni méltóztatassék.

Kérelmemet röviden azzal indokolom, hogy a Salétrom-laktanya évek óta a városnak semmit sem jövedelmez, hogy a telep felállításával a fennálló lakáshiány jóformán megszűnik, a város új adóalanyokat nyerne és nem utolsó indokom az, hogy ezen nagyszabású építkezésnél sok munkakéz találna majdnom egy esztendőn át állandó kenyeret.

A városi tanács a headványt a mellékelt részletes tervrajzokkal együtt a mérnöki hivatalnak adta ki véleményezés és javaslatlással végett. A mérnöki hivatal 15 napon belül köteles jelentését megtenni. Fgyelemmel kell lennie a mérnöki hivatalnak arra a körülményre, hogy a tanács a Salétrom-laktanya lovardát Losonczy Jánosnak már korábban bérbeadta.

**Terrorfiukat keresnek Debrecenben**

**Festetics gróf megmentőjének gyilkosai**

Ma délelőt a budapesti államrendőrség mekeresése érkezett a debreceni rendőrséghez, amelyben két szökésben lévő terrorfiuk, Lusztig és Parvenger Mihály kézrekerítése iránti nyomozás megindítását kéri. A mekeresés szerint a két terrorfiuket több rabláson kívül gyilkosságra való felbujtás büne terheli.

A budapesti államrendőrség ugyanis nyomozást indított a város uralom alatt meggyilkolt Szigeti Gusztáv tekintélyes dégi kereskedő meggyilkolása ügyében és megállapította, hogy a gyilkosságot Csomor Gábor 2 éves lovász követte el. Csomor miután letartóztatták, a rendőrségén beismerete, hogy Szigeti-t gyilkolta meg, azonban azzal védekezett, hogy két terrorfiuk, Lusztig és Parvenger, kényszerítette őt a gyilkosságra. A két terrorfiuk ugyanis azt mondta, hogy Szigeti nyújtott menedéket a proletárdiktatura nagy ellenségének, Festetics Sándor gróf volt hadügyminiszternek tehát Szigeti is veszedelmes ellenforradalmár és

ezért őt el kell tenni lábaltól. Ez a nemes hivatás — mondta a két terrorfiuk — reá, Csomorra vár. A fenyegetésnek engedve Csomor elcsalta Szigeti Balatonkenesére és ott a Balaton partján revolverével agyonlőtte.

A gyilkosság tettese tehát a rendőrség kezén van, azonban a két felbujtónak sikerült elmenekülni. A debreceni rendőrség is erélyes nyomozást indított Lusztig Arnold és Parvenger Mihály kézrekerítése érdekében.

**Kiváló minőségű hegedű hurok**  
Érkeztek Csehorságból  
**GÁRDOS**  
Könyv- és zeneműkereskedésbe,  
Egyház-tér 19. szám.  
(Ref. püspöki palota)

**Helybenhagyják az új adószabályrendeleteket**  
**A jog- és pénzügyi bizottság állása**

A jog- és pénzügyi bizottság kedden délután 3 órakor tartotta a közgyűlést előkészítő munkájában első ülését. Az ülésen Vergha Elemér tb. főjegyző elnökölt.

Vásáry István dr. tanácsnok ismertette a bizottságnak a tanács által előbejelentett új szabályrendeleteket. Rémüdtetett arra, hogy a tanács már akkor, mikor a szabályrendeletek életbeléptetését határozta el, nem határozta, hogy az első lehetséges alkalommal az illetékes fórumok elbírálása alá bocsátja a szabályrendeleteket és utólagos jóváhagyást fog kérni. Azonban a város svajci helyzete oly súlyos volt, hogy a tanács nem vállalta a felelősséget azért, hogy illetékes jóváhagyás hiányában mellőzze az elkerülhetetlen intézkedéseket. A város anyagi helyzete ma még súlyosabb, kéri tehát az előző tanácsnok a bizottságot, hogy lehetőleg tartson érvényben minden új szabályrendeletet mindaddig, amíg gazdasági viszonyok annyira megjavulnak, hogy a város másnemű bevételeivel fedezheti szükségleteit.

Rátért ezután az előző tanácsnok az egyes szabályrendeletek ismertetésére.

A forrástani adópótlék felémelését a bizottság tudomásul vette.

A pezserő és habzóbor megadóztatására vonatkozó szabályrendeletet a közgyűlés hozta, a belügyminiszter is jóváhagyta, csupán módosításokat kívánt. Ezeket a módosításokat a tanács kereshitvitte és így léptette életbe a szabályrendeletet. A bizottság az életbeléptetést helybenhagyta.

A vásárhelyi pénz-szabályrendeletet is a közgyűlés állapította meg, a kormány azonban azt

**Francia parfümök kimérve!**  
**Parkett paszta és viasz!**

**Korzó Droguerában** Plao-utca 42. sz.

**Kötszerek, vatták!**  
**Poloskairtó szer!**

kivánta, hogy általános taksát állapítsanak meg, nem pedig az árak minősége szerint szabják meg a helyeséget. A közgyűlés újból a minősítő rendszer mellett döntött s a tanács is ebben a formájában léptette életbe a szabályrendeletet. A bizottság az életbeléptetést tudomásul vette, azonban az állatvásároknál az élő állatok után szedendő helyeséget a szabályrendeletben megállapított díjak tízszerezésére emelte föl.

A kávéházi, cukrászdai és szállodalai adóra vonatkozó szabályrendeletnek csak a szállodákra vonatkozó része lépett életbe, mert a kávéházak és cukrászdák nem hajlandók a felülbiztosítást vállalni az adó beszedéséért, pedig az adó befolyásának ez az egyetlen biztosítéka. Ezirányban a számvetőség még tárgyal az érdekeltekkel. A bizottság a jelentést tudomásul vette, a szállodalai adóra vonatkozó szabályrendeletet azonban módosított olyképen, hogy fizetéseket a szállodalajdonost jelölte meg, akiknek azonban joga van az adót a vendégtől beszédelni.

Az átírási pótlilleték felemelésére vonatkozó szabályrendelet, mely nemcsak ingatlanokra, hanem ingó tárgyakra is kiterjed, munkában van. A bizottság a tervezet irányelveit helyeslően tudomásulvette azzal, hogy ingók 5000 korona értékig adómentesek, a hagyatéki ingatlan értékének megállapításánál pedig levonandók a hagyatéki terhelés és hagyatéki illetéket is képező terhek.

A vároai bélyegről és a járlat-átírási illetékről alkotott szabályrendeletet a bizottság helybenhagyta.

A mozik bruttó bevételének megadóztatására vonatkozó szabályrendelet ellen fellebbezések érkeztek. A bizottság tudomásul vette, hogy a számvetőség könyvvizsgálata alapján jelenleg számlásokat eszközöl, ez az adó nem, vagy a vigalmi adó fenntartása hozza nagyobb jövedelmet a városnak és hogy az az adó nem marad érvényes, amelyik a városnak nagyobb jövedelmet biztosít.

Az iparigazolványok és engedélyek kiállításáért megcsökkentett díjakat helyesen tudomásul vette a bizottság.

A haboru aati szerzett ingatlanok eladásából származó hasznot is megadóztatta a városi tanács. A jegy- és pénzügyi bizottság az erre vonatkozó szabályrendeletet jóváhagyta.

A közlekedési adóról alkotott szabályrendeletet a helyi vasút a városra kötött szerződésére hívva kizárta megfellebbezte. A bizottság a fellebbezés ellenére is hozzájárult a szabályrendelet életbeléptetéséhez.

A tel. kérések adó kivételére a tanács engedte az előkészítet munkálalatokat. A szabályrendelet ez esetben nem lép életbe. A bizottság az erre vonatkozó jelentést tudomásul vette.

A szabályrendeletek letárgyalása után Tóth Ernő dr. tanácsnok tett jelentést arról, hogy a tanács a vigalmi adó felemelést

adóra vonatkozó múlt év novemberi közgyűlési határozatot életbeléptette, hogy a taksák elharcolt öt vároai tisztviselőnek a Budapesten töltött időre napi 50-50 korona költségvisszatérítést szavazott meg a tanács. hogy a rend. tisztviselők fővárosi átlányát havi 200 koronáról 600 koronára emelték fel. A bizottság a jelentéseket jóváhagyóan tudomásul vette.

## Tizenöt milliót ígértek Cserninek ha lefogja Kun Bélát

Egy gróf közvetítette az üzletet. — Korvin hisztította meg a puocost

A Bécsi utcai „Budapest”-szállóban lakott a proletárdiktatúra alatt egy Budapesten eléggé ismert francia származású gróf, bizonyos Lavoux nevű ur. Magas, szikár, elegáns, előkelő társaságban élő ur-ember, kicsit hajlott háttal, kopaszodó fejjel, fehér kamászlóval és feltűnő nyakkendővel; ami mind éppen elegendő jogaim ahhoz, hogy valaki ellenforradalmiságra gyanus legyen.

Először csak a vörös ördög figyelték gróf Lavoux Viktort. Megállapították, hogy Szemző Gyula volt főispán titkára volt egyidőben, francia születés ugyan, de magyar származás, akinek a felesége is magyar leány: Bibics Irén zongoratanárnő. Lakása állandó összejöveteli hely „gyanus burzsuj” elemek számára: megérdemli, hogy Cserni érdeklődjék iránta.

### A feljelentés

A vörös örség föl is jelenti gróf Lavoux-t egyenesen Cserninek, aki május 2-án este öt órakor magához hívatta Ullmann Lipót terroristát, Weisz Sándor terroristával (Cserni sógorával) együtt és a következő utasítást adja:

— Valami ellenforradalmi cselekedő gróf van a „Budapest”-ben, ott a Bécsi utcában, lefogni és behozni, mielőtt még valami történne.

A két Leninfiú, mielőtt lefogná a gróft, utánajár a nacionalista adatainak és még újabb adatokat tudnak meg a grófról:

— Az összes itt időző misziszókkal barátságot tart fenn, hetenként jár az olasz vonatokon Bécsbe — sőt az éjszakai portás azt is elárulja a Leninfiúk előtt, hogy többször érdeklődött az iránt, hogyan lehetne összeköttetésbe jutni Csernival és bajtársaival.

Ullmann Lipót sóffőr, Heubrich bizalmi embere, akit Haubrich egyenesen azzal az utasítással osztott be Cserni mellé, hogy minden eseményről, Cserni minden lépéséről informálja. Ez az Ullmann és Weisz Sándor, Cserni sógora, — aki semmitől se riad vissza egy jó üzletért — mentek május 3-án a Lavoux elfogására.

A negyedik emeleten a gróf ajtaján 9 óra után pár perccel bekopogtat a két terrorfiú:

A gróf ad nyit ajdót.  
— Lavoux gróf nincs itthon — mondta a megrémült asszony.

— Azonnal vegyen elő egy névjegyet és írja, amit diktálók

— parancsol Ullmann az asszonyra.  
Az asszony reszketve fogja a tollat.  
— Tessék...  
— Irja! Halálosan rosszul vagyok, azonnal jöjj haza.

### A gróft elfogják

A névjegyet a szálló szolgálójával a gróf után küldik. Tizenöt percnél feszült várakozás. Egy negyed 10 után öt perccel megérkezik a gróf. Azonnal letartóztatják. A kapuban elküldik az autót Ullmannék és a gróffal gyalog indulnak utnak a néptelen mellékutcákra.

Nehéz a bevezetés, de mégis beszélni kezdenek bizonyos üzleti ügyekről a gróffal, de Lavoux bizalmatlan. Fél a kelepceből. Nem ront neki az üzletnek.

Ullmann és Weisz kezdenek bizni a grófban. Nem viszik a Batthyány-palotába. Ullmann Lipót lakására viszik, aki Andrássy-ut 105. szám alatt, Bolgár Ferenc máramarosi főispán lakásában lakik.

Ullmann lakásán őszintén elmondja a két terrorista, mit hallottak a grófról. Most bevihetnek a Batthyány-palotába, — mondják — szó nélkül elbánhatnának vele.

Kezdi Lavoux gróf látni, hogy nem kelepce a Bolgár Ferenc elegáns lakása.

— Igen, meg akarom vásárolni a Leninfiukat, még pedig elsősorban Csernit.

A két Leninfiú nem rökönyödik meg. Nem fogja le. Tényleg üzletet akarnak és a gróf még aznap éjszaka fölviszi mindkettőjüket Juhász huszár hadnagy Csengeri 38., III. emeleti lakására. A hadnagygyal és nény újabb ismerőssel reggelig folynak a tárgyalások. Cserni megszerzése. Ez az egyetlen cél.

Egész haditervet készítenek. Ullmann és Weisz csak arra vállalkoznak, hogy elhozzák ebbe a társaságba Csernit, mást nem vállalnak, — a munka többi részét Lavoux gróf vállalja magára.

### A pezsgős vacsora.

Május 4-én délelőtt Ullmann referál Cserninek a Lavoux feljelentéséről. Buta rosszakaratnak mondja az összeeskövést hiér — és per a propos megkérdi Csernit, nem volna e kedve nagyon jó társaságra

eljönni, ahol kedélyesen el lehet fölteni pár nyugodt órát.

— Huszártisztek, uriaszsonyok, egy-két gróf — mondta közönyösen Ullmann — egy kis pezsgő, barátkozás... Jó-e?

Cserni — az el-össztályu matróz — gögös és komor. Legyen! Nam kíváncsi.

Május ötödikén véletlenül megint megemlíti Ullmann a kisüző társaságot. Cserni már érdeklődik és május 6-án este bejelenteli magát Ullmannal.

Május 6-án este 9 óra kihajtott fehér gallérral a bőrszabó fölött, vadonatúj keztyűt, az elegáns és simára fésült Cserni megjelenik Ullmannal és Weiszsal a Juhászék vacsoráján.

Hid-g udvariassággal kezdődik a vacsora. Cserni óvatos. Néhézen melegezik. Lassan barátkozosabb a beszélgetés. 11 óra tájon pezsgő és kezdődik a hajnali barátkozás. Cserni hajnalban jön el két kíséreléssel. 20 korona borralalót ad a szobalánynak. Keket jól érezte magát és a barátkozás május 6-ika után naponként ismétlődik. Egy szóval se említették, hogy valami különösebb célja van a hajnalig tartó vacsoráknak. Lavoux nehézen fogott munkához. Május 16-án este — amikor birték jött, hogy Landlert hadtestparancsnoknak neveztek ki, kezdte meg munkáját Lavoux.

Vacsora közben megemlítette Lavoux, hogy hozzá nem érő emberek állanak a hadügy élén, mert olyankor, amikor itt van egy nyolcszázados katonaszolgálat ember, aki egy nagyszabású organizált erőt tart a kezében, mint a Leninfiúk — és itt Csernire mutatott — akkor egy ügyvédet neveznek ki hadtestparancsnoknak.

Cserni belment a kelepceből. Beszélgetni kezdett. Elégedetlenül nyilatkozott egy-két politikai dolgról. Gúnyolt egy-két népbizost.

Hajnal volt. Félkettő. Lavoux nem állt meg Egyenesen ráért.

— Bizony, kedves Cserni, ilyen csirkafogókkal nem érdemes együtt dolgozni.

Cserni fölnevezett. Csőd. Riadtan néztek egymásra Juhász ve-déssel. De Lavoux hid-gyárral folytatta:

— Tud-e egy módot, hogy megszabaduljunk tőlük.

Csőd.

— Csak öntől fog, Cserni! Az amerikai misszió hajlandó 15 milliót adni az ön kezébe, ha elfogja a népbiztosokat, elsősorban Kun Bélát és terrorfiával végigvonu demonstrációt a főváros utcáin.

Cserni a hirtelen támadt csődben felállt. Odacsapott öklével az asztalra:

— Mit gondolnak rólam? Ez a két gazember ezért csalt ide? A revolverhez kapott és leakarja löni Ullmann és Weisz Sándort. Hirtelen kőbevetették magukat a halgók. Másfél óráig tartott, míg lecsendesítettek Csernit. Autóba ültek és levegőzni mentek a Zugóra Cserni az autózás után egész megelégedett.

**GRÜNWALD cipőüzeme**

Legfinomabb izlésnek megfelelő csak jóminőségű alapok állandóan készen nagyban és kislotnyben kaphatók Ugyszintén méretutáni rendelés pontosan eszközöltetik, sürgős esetben 36 óra alatt elkészül

Legfinomabb izlésnek megfelelő csak jóminőségű alapok állandóan készen nagyban és kislotnyben kaphatók Ugyszintén méretutáni rendelés pontosan eszközöltetik, sürgős esetben 36 óra alatt elkészül

## A békekonzferencia e hó végén feloszlik

Páris, nov. 19. Hivatalosan megerősítik a Petit Parisien tegnapi jelentését, amely szerint az angol és az amerikai béke-delegációk november végén el-távoznak Franciaországból s így a békekonzferencia egyelőre feloszlik. (Dácia)

### Vilmos osászárt nem állítják bíróság elé.

Páris, nov. 19. A Manchester Augsburger Abend Zeitung közli, hogy Vilmos osászár, a trónörökös, Rupprecht bajor és Misa herceget törölték a kiadatni kívántak jegyzékéből. (Univers.)

### Ausztria kiadja Kun Béláékát.

Bécs, nov. 19. Ramek dr. igazságügyi államtitkár átnyújtotta véleményét a külügyminiszteriumnak a magyar kormány azon megkeresésére vonatkozóan, amely Kun Bélának és az Ausztriában internált bolsevista vezéreknek kiadatását szorgalmazza. Az igazságügyi államtitkár véleménye úgy szól, hogy a magyar kormány kérését a nemzetközi jog alapján teljesíteni kell. Most nagy érdeklődéssel várják a külügyminiszterium döntését. (Dácia)

### Amerika kiutasítja a kommunistákat

London, nov. 19. Washingtonból jelentik: Az amerikai kormány elhatározta, hogy az összes kommunista izgatókat kiutasítja Amerikából. Eddig négyszáz kommunistát utasítottak ki.

### Svájc és a népek ligája

Bécs, nov. 19. Bernből jelentik: A szociáldemokrata párt vezetői elhatározták, hogy minden lehetséges agitációt kifejtenek abban az irányban, hogy meggátolják Svájcnak a nemzetek ligájába való belépését.

### Fiume olasz akar lenni

Trieszt, nov. 19. Fiume lakosságának gyűlése tartott, amelyen határozati javaslatot fogadtak el Fiume jövőre a szociáldemokrata pártot támogatva. A határozati javaslat kimondja, hogy Fiume város Olaszországhoz tartozik. Kiszéje ez minden kikötő város ut nemzetközi s így a szabad területek védelme alatt áll. A L'Esclaire jelentése szerint Clemenceau, akihez ez a javaslat eljutott, kijelentette, hogy annak teendője az, hogy a szabad területek védelme alatt áll. A L'Esclaire jelentése szerint Clemenceau, akihez ez a javaslat eljutott, kijelentette, hogy annak teendője az, hogy a szabad területek védelme alatt áll.

### Millerand lesz Clemenceau utódja

Páris, nov. 19. A lapok jelentik, hogy Clemenceau leközelebb visszavonul a politikai életből. A miniszterelnökségben Millerand lesz az utódja, aki az összes politikai pártok bizalmát bírja.

### A cseh békekölesön

Prága, nov. 19. A Venkov című agráris lap jelenti, hogy a cseh-szlovák békekölesönre eddig 1 milliárd koronát jegyezték.

### Bolgár tisztok Denikin hadseregében

Paris, nov. 19. Odessza jelentése szerint oda számos bolgár tiszt érkezett, kik Denikin seregébe felvétetik magukat. A bolgárok azt remélik, hogy a helyre állított Oroszország segítségével, megvalósíthatják régi álmukat, Nagy-Bulgáriát. (Dácia)

## HIREK.

— **Luoger holtteste a múzeumban.** Bécsből jelentik: A bécsi Rathausból három volt bécsi polgármester holttestét át-szállították a múzeumba. Ezek között van Luoger Károly holtteste is. Hogy kinek az intézkedése történt ez, eddig még nem ismeretes. A keresztényszocialisták erőlyesen protestáltak ellene, ami szerintük egész Bécsben nagy visszatetszést szült.

— **Felfüggesztett rendőr.** Nagy Imre 95. számú gyalogrendőrt november 31-ikén a Hatvan-utca végére rendelték ki szolgálatra. A rendőr őrhelyén lelt asodott és egy rendőrfelügyelővel szemben durván és fegyelemellenesen viselkedett. Előállították a főkapitányságra, ahol az aliszteket durván sértette, a parancsokkal szembehelyezkedett, mikor pedig a fogdába akarták bezárni, a jelenlevő rendőrfőnököknek nekiment, majd törni, zúzni kezdett úgy, hogy megbilincselése váli szükségessé. Nagy Imrét már előzőleg is kilenc ízben dorgálták, illetve büntették meg iszakosság és előjáróival szemben tanúsított durva magaviselete miatt. Ezttal a rendőrfőkapitány már a példabírási eljárást kezdi meg kezdeni, hogy megbilincselése váli szükségessé. Nagy Imrét már előzőleg is kilenc ízben dorgálták, illetve büntették meg iszakosság és előjáróival szemben tanúsított durva magaviselete miatt. Ezttal a rendőrfőkapitány már a példabírási eljárást kezdi meg kezdeni.

— **Gyógyszerüzemgyárnokl engedély.** A főpán a Hatvan utcai Sas-gyógyszertárnak a gyógyszerüzemgyárnokl tartási engedélyt megadta.

— **Sándor kivül elválasztott házaspár.** Rendkívül furcsa esetet perirattálnak mostanában a nagyváradi törvényszéken. Körülbelül tíz évvel ezelőt B. Tivadar kisiparos válópert indított a felesége ellen. A válópe beadása után B. Tivadar kibékült a feleségével és együtt éltek továbbra is. A válókeresetet azonban B. Tivadar ügyvédje a törvényszéken továbbra is fantartotta, miután nem tudott a házaspár kibéküléséről. A háboru kitöré sekor B. Tivadar bevonult ka-

tonának és míg a harcúeren volt, a bíróság elválasztotta feleségétől. A napokban B. Tivadar találkozott az utóán ügyvédjével, aki szóba hozta a válópert és egyben gratulált B. Tivadarának ahhoz, hogy a feleségétől a bíróság elválasztotta. B. Tivadar kétségbeesve hallotta ezt a hírt és elmondotta az ügyvédnek, hogy tulajdonképpen ő a feleségével együtt él és nem is akart tőle elválni, miután kibékültek. Az ügyvéd más tanácsot nem tudott adni mint azt, hogy újból esküdjének meg a tudtakon kívül elválasztott házastársak.

— **Összefüvés a Varga kertben.** Márk Endre főispán-polgármester a külsőségek biztonsgának védelmére a Varga kertben, a Hecceg-utca 13. sz. házban egy öttagnu essendőrőrsöt helyeztetett el.

— **Tolvaj asszony.** Borzas Mihálynt Nyugati-sor 6. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes a fehérnemű készletét állandóan dezsmálta. A rendőrség megállapította, hogy a lopásokat Agócs Istvánné követte el, aki beismerte bűnét. A tolvaj asszonyt letartóztatták.

— **Bécsi modell női kalapok** érkeztek a legdivatosabb bárszony és velour formákban olesó szabott árban kaphatók a Róza-áruházban.

### FOGÁSZATI MÜTEREM Schuster Ferenc Var-utca 11. szám alatt.

— **Megnyitla»Heilosa»fényképezési műterem,** Piac-és Király-utca sarok, 1. em. Foglalkozik a modern fényképezést minden ágával.

— **Brüll és Kollin fogmútermét** áthelyezte Piac-utca 72. szám alá, Deák Ferenc-utca sarok.

— **Pénztárblekkok** nagyban és kicsinyben kaphatók Hegedűs és Sándor r.t. papir-nagykereskedésben, Piac-u. 34.

— **Kemény kalapekat** legújabb formára alakították és szegnek Piac-utca 9. sz. Kalap-Szám.

**Vilamos szakmába** vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi utca 55.

— **Sándor Aladar és fivére** fogászati és fogtechnikai laboratorium Széchenyi-utca 23.

— **Férfi kalapok** a mai naptól 3 nap alatt készülnék el Piac-utca 9. szám. Kalap-Szám.

— **Zemédében és magán tanárok**nál használt összes zeneeszközök, zenekönyvek, megérkeztek és kaphatók Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.t. zeneeszközkereskedésben Piac-utca 34.

— **Karácsonyi ajándékul szánt fényképnagyításokat** már most meg lehet rendelni Burg Istó műtermében Szent Anna-u. 5.

— **Megérkeztek** gyermekherisnyak minden nagyságban Weisz József céghez, a Royalial szemben.

### A puocs meghusul

Es mánap este megint megjelent Juhászéknál. Lavoux megint szóba hozta a 15 milliót, melyet, ha akar, megtarthat magának, ha akar, feloszthat emberek között. Már nem válaszolt olyan izgatottan Cserni, már a beszélgetés során attól félt, hogy be akarják csapni, hogy ha lefogja Kun Bélát, majd őt is elfogják és nem engednek neki se szabad menekülést.

Aznap éjszaka már komolyan beszéltek. Juhászék mánap este újabb megbeszélést akartak, de május 19-én délelőtt Pausek és Fickert Ferenc terroristák, akiket Cserni beavatott a titokba és tanácsot kért tőlük, feljelentették Urmant, Weiszot és Lavoux grófot — Korvin Ottóknak. Korvin követelte a gróf, Ullmann és Weisz letartóztatását, de Cserni megakadályozta.

Mánap a gróf megakadályozta Bécsbe. Ullmannt Haubrich vette azonnal maga mellé. Cserni elég erős volt, hogy a sógorát, Weisz Sándort megvédelmezze Korvinnal szemben.

Es Cserni többet nem ment fehér gallerral, elegánsan, friss, gace-kasztókkal pezsgőzni a Csengeri-utca.

## Ellopták az orosz koronaékszereket

Szenzációs lopási eset foglalkoztatja most a londoni rendőrséget. Az orosz koronaékszerek legnagyobb részét, amelyeket Juszipov herceg, a cár volt szárnysegéde mentett meg és megával hozott Londonba, ellopták. A hercegre nézve nagyon kellemetlen ez az eset és mindenáron titokban akarta tartani, de a londoni riporterek mégis tudomást szereztek a szenzációs lopásról és most hosszú tudósításokat közölnek róla.

Betöréses lopásról szó sincsen, mert mint az Evening Standard írja, az ékszerek, amelyek egy dobozban voltak, egy estély után tűntek el, amelyet Juszipov herceg és felesége adak és amelyen tizennégy vendég, köztük a legelőkelőbb társasághoz tartozó oroszok voltak jelen. Az utolsó vendég éjjeli telegyor hogy a cí a herceg lakását és 1 ór. kor már megállapították az ékszerek eltűnését. Ez a körülmény megmagyarázza azt, hogy miért kellemetlen a hercegre nézve az eset publikálása.

A tetteseknek eddig semmi nyoma sincs és a londoni detektívek valóságos mo idarabra em ékeztető trakkókkal igyekeznek kinyomozni a tolvajt. Az ékszerek értéke körülbelül 14 millió korona.

— **Zsebszótárak.** Angol-magyar és magyar-angol liliput szótárak, 2 kötet K 17.60, francia-magyar és magyar-francia liliput szótára, 2 kötet K 17.60. Kaphatók a Hegedűs és Sándor r.t. könyvkereskedésben, Piac u. 34.

**Hallotta-e már? Központi férfi-, fiú- és gyermekruha-áruház Piac-u. 1. alatt!**  
Ahol gyermek- és lányka-kosztümök 24 óra alatt készülnék.

# SZÍNHÁZ

## A SZÍNHÁZAK MŰSORA

**Csokonai színház**  
 Csütörtökön: Bérletezést. Keringő szerelem. Operett. Ujdonság pénteken: Bérletezést. Keringő szerelem.  
 Szombaton: Délután félhétvárákkal. Boszorkánvár, operett. Este: Bérletezést. Keringő szerelem.  
 Vasárnap: Délután: Pillangó föld-nagy, operett. Este: Keringő szerelem, operett.

## Vigaszínház

Csütörtökön: Östörigás Mic, piros-színlapos bohózat.  
 Pénteken: Nyilsebzette madár, szín-mű. Ujdonság.  
 Szombaton: Délután: Doktor ur. Este: Nyilsebzette madár, szín-mű.  
 Vasárnap: Délután: Van a babája, piros-színlapos bohózat. Este: Zsába, vígjáték.

## A színházi iroda hírei.

Keringő szerelem Gránid színdíven Brunó sláger számjával telített operett bemutatja ma lesz a Csokonai színházban — Egész héten a Keringő szerelem operett ujdonság lesz a műsorban. Honthv Hanna legújabb szerepe a Keringő szerelemben fenomenális. — Piros-színlapos előadás lesz a Vigaszínházban. Színpadra kerül az Östörigás Mic. — Mérsékelt áru előadás lesz szombaton délután mindkét színházban. A Csokonai ban az Ocskai pár fellépésével a Boszorkánvár, a Vigaszínházban Helldi Jenő fellépésével a Doktor ur vigjáték kerül színpadra. — Carmen opera hétfőn kerül színpadra a Csokonai színházban. Jövő vasárnapról előre vált-hatók. Nyilsebzette ma-dár szenzációs szín-mű ujdonságot pénteken mutatja be a Vigaszínház.

## Törvénykezés

**A vértessé gyilkosság.**  
 A múlt év novemberében vértessé gyilkosság történt Vörtes községben. Kosztin György földműves, leszerelt katona, egy rohamkészeléssel habarászta Jirási

János földműves, aki sérdé-selbe beléhalt. A debreceni es-  
 lőbírósa ma vont a felelősségre  
 Kosztin Györgyöt, akit az ügyés-  
 sek előre mefontolt szándékkal  
 elkövetett emberölés bűntettévé  
 vidót Kosztin az elvédekezett,  
 hogy Jirási őt mellen akarta  
 megdölni és önmegvédelemből hasz-  
 náta rohamkészelést. A kihallgatott  
 tanúk terhelően vallottak a vád-  
 lottira nézve. Az esküdtek ma  
 részben verítékje alapján a tör-  
 vérszék Kosztint erőse felindu-  
 lásban elkövetett szándékos em-  
 berölés bűntettéért négy évi  
 fegyházra ítélte. Az ítélet ellen  
 az ügyész és a vádlott semmisségi  
 panaszt jelentettek be.

**Legolcsóbb élesztő-forrás**  
 Moskovits-féle szesz-élesztő nagyban és kicsiben a legolcsóbban kapható  
**KUPFER IGNAO**  
 liszt- és fűszerkereskedésben. Esztergom-utca.

**Mese szep kövér libát**  
 élve vagy levágva legolcsóbban ::  
**Lusztigál,**  
 A Nagy János-utca 52. sz. alatt kaphat

**Egy felsőrész-berendezés**  
 géppel együtt eladó.  
 Értekezési Horakovits József bűrözletében  
 Piac-utca 70 szám.  
 Ugyanott egy tanuló felvételtk.

**Valódi Franok-kávé,**  
 e és telt, eredeti Dianna sós-borszesz, cukor, szemeskávé, b-b, encse, borsó, dió, mák, csokoládé, valamint mindenféle fűszer- és csemegéru legolcsóbban kapható  
**GOTTLIES ERNŐ**  
 üzletében, Szent Anna-utca 1.

**Bálint Margit**  
 női divattermében készült angol kosztümök és fransz tolették.  
 Péterfia-utca 60. szám.  
 Tanulóleányok felvételtk!

**Uj tűzhelyek**  
 megrendelhető és tűzhely-javításokat, valamint vízvezeték javításokat elvállalok  
**Fekete Lajos**  
 lakatosmester  
 Piac-utca 66. szám.

**Valódi angol pipereszappan,**  
 valamint Margit szappan, érem és pender szilindos szappan a legszőkebb árban  
**Feuer Danielnél,**  
 Csapó-utca 26 szám.

**Mindennemű**  
 fémnyomó és bádógosmunkákat vállalok.  
**Cipőkrémes dobozok**  
 raktáron.  
**FRIEDMANN SAMUEL**  
 Jászai utca 60. szám  
**Mindennemű**  
**hus és szalonna**  
 fűtését elvállalja  
**MÓRICZ-hegyesárugvár,**  
 Kossuth-utca 80 szám.

**Szücs műhelyemet**  
 áthelyeztem  
**Piac-u. 30. szám alá,**  
 ahol mindenféle szücsmunkát jutányosan felvállalok  
**ADLER JENŐ.**

**Mérték utáni**  
**cipőket**  
 pontosan készít  
**Dankó Karoly,**  
 Nyomatató-utca 2.

**Uj meszárszék**  
 Simonffy-utca 7 sz.  
 (Zander-épület)  
 Elsőrendű marhahús.  
 Pontos kiszágalas.  
**SCHWARTZ IGNAO**  
 meszáros.

**Fűszer, élelmiszer, rövid-aru- és porcelán-üzletet megnyitottam.**  
**Safrán Armin,**  
 Csapó-utca 47.

**Megnyit**  
**„RECORD“**  
 gyors- és gépiró-iskola.  
 Kereskedelmi Könyvtári Tanfolyam  
 Hatvan-utca 1 szám.

**Férfi és fiu ruhákat**  
 legmodernebbül és legizéesebben készítjük

**Deutsch Testvérek,**  
 Piac-utca 9., az udvarban.

**Saját készítményű**  
**gyermekcipők**  
 ismét vannak raktáron minden számban, ugyancsak női, férfi- és iskola-cipők. Mérték utáni  
**cipőt**  
 rövid időn belül izéesen készít  
**Weidner utóda**  
 Batthyány-utca 6.

**Ujdonságok**  
 hetenkint érkeznek az  
**Alföldi**  
 könyvkereskedésbe,  
**PIAC-UTCA 18.**  
 (Tisza-parton)

**Aranyert, ezüstért, ékkövekért**  
 legmagasabb áran! fias!  
**BRAUNA ÉS TÁRSA**  
 ékszerkészítők,  
 Passage, Galambus mellett.

## A prágai lovag.

Írta: Allen Scott. (10)  
 A jó Sylvia felé nyújtotta a pezsgős poharat, de mikor ajkára akarta emelni, a rossz elkapta. Zajos malatságokban táncra hívta a jó és visszarántotta székére a rossz. Este, ha fardtan pihenni tért, a jó könnyű kezét rátette két szemére, a rossz kinyitotta szempilláit és nem engedte hogy jótékony álomba merüljön. Mindig ébren találta a hajnal.  
 Így állt Jaroslav két hosszú éven át idegen világokban, idegen emberek közt messze Prágától a Splyviától.  
 És ha az emlékezés rossz orvosság a bánatokra, annál jobb az idő, az egymásután lepergő hetek, hónapok, évek.  
 Két évnyi távollét után, Jaroslav maga sem tudta hogyan, mintha áformáltak volna. Ész-

revetlenül és hirtelen lopódzott szívébe a békesség, a megnyugvás és a vágy egy örömteljesebb élet után.  
 Amint a gyorsvonat kényelmes félkékjében végigjárt, abban Prága felé, észre sem jutott már, hogy oda tér vissza, ahol Sylvia lakik. Néha felmerült benne az akarat, hogy maga elé varázsolja az asszony arcát, de sehogysem sikerült. Két évi távollét után mintha nem is ismerte volna soha.  
 Ugy határozott, hogy mindenáron kerüli a vele való találko-zást. Nem is tudja meg, hogy itthon van.  
 Lakását áttette a Königlische Weinberge távolos háziorai köz, hivatali elfoglaltságán kívül egyáltalán nem időzött egy pillanatra sem a városban, mert magányos lakásába és könyvei közé menekült.

**A könyvek.**  
 Ha az embernek nem marad már egyetlen barátja sem, ha száműzte magát az élet hangos örömeiből, ha eleget sirt már és utolsó csalódott és egybe nincsen, mint egy jó könyv, az élet még mindig az éve és didal-mas kormányzója marad kezerve sorsának.  
 Könyvel közé menekült Jaroslav és nyugalmat kapott. Komoly történetek, embertársainak megható sorsa, fiacom lelkek durva tragédiái, magára lendült életek szomorú végbe beittak magukat erényes lelkebe és hitet, erőt adtak neki. Az emberekkel és társaságokkal végkép lezártam, kivülről nem akart már semmit, hisz szobája lett világa és a világot pazar és meleg színekkel pompással varázsolta.  
 Sokszor számoltatta, mit nyujt-

hat még neki az élet és a végű summának nagyon örült Csenedet. Aki megérheti, hogy csenedben élhet, mindent megélt. Csenedes öregség a legteljesebb boldogság.  
 Kellett néha Splyviára is gondolnia.  
 Aki gyakran néz a saját lelkébe, nem tud teljesen elfelejteni semmit.  
 Egyszer hírt is kapott felőle. Valamelyik hivataltársa elmondta, hogy Sylvia nagyon, nagyon szomorú. És sokszor kérdőzködik Jaroslav után. És egyszer azt is mondta, hogy szeretné látni.  
 Jaroslavnak nagyot dobbant a szíve.  
 Haragudott önmagára, hogy ez a hír isgalomba tudta horni, de nem tudott uralkodni magán.  
 Egyre cze a témán ragódott.  
 (Folyt. köv.)

**Friedmann Lajos és fia** teljesen újonnan berendezett Piac-utca 61. sz. telemelet. női divat és confectio áruház (Fischer-palota.)

**Hamza és Zákány**

fuvarozási vállalat,  
iroda: Kossuth-u. 39., Láng-sz. melletti

Helyben és vidékre  
mindennemű fuva-  
rozást pontosan és  
legutányosabban  
szervezzük.

**Tüzifa**

Arányos hasáb egy a termelési  
helysínen, valamint h. sa-  
szellítva kisebb nagyobb  
mennyiségben kapható. A  
Fakitermelő munkások  
ugyanitt felvételnek.

**HOLCZER JÁNOS**

tüzifa kereskedő,  
Károly Ferenc József út 3/b.  
(Margit-fürdő mellett.)

**Bármilyen kalapból**

legdivatosabb „duxer” szélő  
**kalapok**  
8 nap alatt készülnek el  
a Piac utca 9. számú  
kalapüzemben!

Legújabb női modellformák  
ott megtekinthetők!

**CÉRMA**

érkezett!

1000 yardos pamut K 22.—  
1000 „ cérma „ 44.—

**Guttman Dávid**  
Csapó-utca 99.

**Horovitz és Friedmann**

fűszer- és csemegeüzletbe

**Plac-utca 10.**

mindennemű

friss csemegeárak  
érkeztek.

**Cukor,**

kávé, Franck-kávé, tea-  
különlegesség, színhazi  
cukorkák, Schmidt-kar-  
amellak, csokoládé-  
desszertek legolcsóbban  
beszerezhetők

**DARVAS MIKSA ÉS TÁRSA,**  
KORZO cukorka áruházban,  
főposta mellett.

**Élesztő**

nagyban és kicsinyben,  
állandóan friss áru, va-  
nap is legolcsóbban be-  
szerezhető.

**Vidéki kereskedőknek**

költségre mennyiség szerinti  
árkedvezményt nyújtok.

**Rosenthal Sándor**

Üzlet:

Csapó-utca 19. szám.

**TEA**

eredeti angol és orosz,  
schweizeri kakaó, csokoládék,  
dió, száraz főzelékneműk,  
friss gesztenye, hideg fel-  
vágottak állandóan nagy  
választékban kaphatók

**Burg Sámuel**

fűszer- és csemegekereskedésben  
Kossuth-utca 19. szám  
a Csokonai színházzal szemben.

Elsőrendű

**gyümölcs- és szilvaizé**

öt kilós vedrekben, valamint  
enyv érkeztet  
**GYÉMÁNT GÉZA ÉS Tsa**  
céggel.

**Ha pénzt akar megtakarítani**

és izléses ruhát viselni,  
ugy tessék próbát tenni  
ruháit nálam készíttetni.

**RÓTH MÁRKUSZ**

angol úri-szabó. Fal or for gentlemen.  
Arany Bika bérház,  
József kir. herceg-utca 1-3.

**Káposztá-  
vásár!**

Demecseri káposzta,  
termelő árban kapható,  
míg a készlet  
tart kicsinyben és  
nagyban :: :: ::

**Hatvan-u. 41.**

Gipfelsorész készítő műhelyemet  
athelyeztem.

Felsőrészek gyorsan készülnek  
**Éliás Ferenc,**  
Csapó utca 58.

**APRÓ HIRDETESEK.**

**POSTA**

„Elvált asszony” jellegű levél van a  
kiadóban. Kéretik sürgősen átvenni.

Egy 26 éves fiatal ember megismer-  
kedni óhajtana fiatal özvegyasszony-  
nyal, kivél őres családban kellemesen  
elszórakozhatna. Leveleit cím meg-  
jelölésével „Barna” jellegre a kiadó-  
hivatali továbbított.

**VEZETÉK**

Veszek és adok el mindenféle ékszert,  
aranyat, ezüstöt és drága kőveket.  
Krámer József, József kir. herceg-  
utca 3.

Szépírodalmi könyveket jó állapotban  
levőket veszek. Cím a kiadóhiva-  
talban.

Régi porcellánokat, csészéket, pohara-  
kat, régi és modern festményekel,  
rég butorokat és egyéb régiségeket  
magas áron vásárolok. Bika-bérház,  
II. om., ajtó 7. szám.

**ELADÁS**

Hasznbérbe kiadó a Hajduböszörményi  
határon 250 hold területű régi föld-  
birtok, gazdasági épületekkel ellátva,  
D. breczeni 2 óra járásra. Ezen  
föld 50 holdas da abokban is kiadó  
hasznbérbe, mely esetben a tanya  
épületek ezen kisebb bérlek által  
közösben, vagy megosztva lesznek  
használva. Érdeklődők jelentkez-  
hetnek Debreczeni Gazdák Bankjá-  
nál, Kossuth u. 17.

Mindenféle új és használt butorok  
legolcsóbban beszerezhetők Piac-  
utca 37. (Kistemplombazár.)

Szén és fatüzelésre alkalmas jókarban  
levő vasfolyó eladó. Rákóczi u. 58.

Eladó egy jókarban levő nagy masszív  
antik ebédő kredenc. Bika bérház  
II. om., 2. ajtó délután 1-től 2 ig.

Eladó hasz többrendbeli lakással, vil-  
lanyvilágítással, Pacsirta-utca 56.  
szám.

Eladó használt gyermekruha, jókarban,  
egy 42-es fekete férfi csizma Si-  
monffy-utca 2/a. 5. sz. bolt.

Divatos zöld bársony női ruha eladó.  
Cím a kiadóhivatalban

Eladó a Simonffy-utca 2. számú bér-  
házban levő kavémérei helyiség fel-  
szerezése: jégkészítő, kredens,  
edények, képek, asztalok, székek stb

Saját készítményű  
valódi bőr-lábszárvédők  
állandóan kaphatók  
**Heuermann**  
borfűzősáncél  
Piac-utca 44 szám, az udvarban

**Fuvarozást**

egy stráfszekérrel valamint  
kocsival helyben és vidékre  
olcsón elvállal

**BLUM, Beth'en-u. 41.**

**Legújabb könyvek  
most érkeztek meg!**

- Földes László, T. rike  
(A Belvárosi Színház  
udvarosa) . . . . . K 13 20
- Rossem, Amikor az ass-  
zony id ges (a V. g-  
saluha udvarosa) . . . . . 17 60
- Páradan, A mindobható  
anya . . . . . 22 —
- Pel. dan, Egy az egyel . . . . . 16 40
- Szabó, A borsevizmás  
Magyarországon . . . . . 11 —

Kaphatók:  
**Hegedüs és Sándor**  
irodalmi és nyomdai r. t. könyv-  
kereskedésben, Piac-u 34.

Modern konyhabútor új eladó Csapó-  
utca 11. Bálint Sándor asztalosnál.

Tűzre való tuskó, házszállítva eladó  
Csapó utca 11. asztalos műhelyben  
Abrenas kisebb-nagyobb mennyiség-  
ben kapható a kiadóhivatalban.

**ARANYT-EZÜSTÖT**

Aranyt-ezüstöt magas árban veszek  
Schiffmann ékszerész, Piac-utca 67.  
Idősebb komoly alkalmazó az úri és  
női divat szakmából, azonnal felvé-  
tetik Stark Sándor divatáru üzleté-  
ben. Piac utca 7.

Szakácsné intelligens zsidó családból  
késér háztartás vezetésére azon-  
nalra kerestetik. Ornstein Nemzet-  
őr u. 8/a.

Egy igazkocsis jó bizonyítvánnyal  
felvétetik Beth'en-utca 41. Blumnál.

Egy 2-3 középiskolát végzett jól szá-  
moló ügyes nő tanulókat felvétetik  
Smigróczy György fűszer- és cse-  
mege kereskedésében. Hajdunánás.

Tanulmányok és flux nyomdákban és  
könyvtársaságunkban felvétetik

**VEGYÉSEK**

National kasszákát legjobban készít  
Keszler, első debreceni műszerész  
Szechenyi-utca 1. sz.

Roman nyelvre mindenféle kérvény-  
eket írok. Halmovits, Piac-utca  
80. sz.

Polokairást vállal az Államvasuti fé-  
regirátó, Nánassy István, Debreczen,  
Kossuth-utca 24.

Roman nyelvre írunk és fordítunk bár-  
mitrele kérvényeket. Ogonovsky és  
Gabányi, Kossuth utca 11., Dr. Ballay  
iroda.

Világeztők, esatornázási munkálato-  
kat készít szakzszerűen Gyenes,  
Miklós-utca 29.

Roman nyelven kérvényeket készítek  
Schwarz, Szechenyi-u. 31.

Polgári és elemi iskolai tanulókat elő-  
készítek és korepetálók. Zongorában  
kezdőknek pontos oktatást nyújtok.  
Cím a kiadóhivatalban.

Fehérmű, gyermekruhavarrás, mo-  
dern harisnyafelérés vagy bármilyen  
kezmunka jutányos áron készíti  
Csapó-u. 88.

Angol és olasz órákat ad külföldön járt  
egyetemi hallgató. Bőv. boet Acsai  
könyvkereskedésében.

**Gazdák figyelmebe!**

Veszek mindenféle főzeléket,  
lecsét, babot, borsót, kölest,  
köleskását a legnagyobbtól a leg-  
kisebb mennyiségig

**LINDENFELD JENŐ,**  
fűszernagykereskedő,  
Degetfeld-tér 7.

**Megnyilt**

Központi ruha-, kolmefestő és  
vegytisztító intézet.

Szőrme és bőrkabát, kockyák,  
kapok, függönyök, ugyszintén  
ornyók festését és tisztítását  
legutányosabban elvállalja

**Varga-utca 1.**

Feladó szerkesztő:  
**DR. HEGEDÜS LORÁNC**

Kiadó:  
**HEGEDÜS ÉS SÁNDOR**  
irodalmi és nyomdai részv. társ.

Cenzurat de Locotenentul PAUSAN.

Fennáll 1845. óta. Fennáll 1845. óta  
**NEUMANN M.**  
férfiruhaüzletébe megérkeztek  
**divatos férfi öltönyök**  
minden színben  
egy-egy öltöny **K 800.-**  
Mérték utáni rendelések, fordítások, alakítások  
:: saját műhelyemben leggyorsabban készülnek. ::  
Piac-utca 51. szám. Főpostával szemben.